



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Országgyűlés Hivatala

kérdés

Lemányszám: X | 9369

Dr. Szili Katalin asszony
Az Országgyűlés Elnöke

Érkezett: 2009 APR 06.

Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

A Hárszabály 90. § (1) bekezdés alapján „**Milyen eszközökkel kívánja segíteni a beregi gazdákat a víztározó építése kapcsán?**” címmel kérdést kívánok benyújtani Gráf József földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszterhez. A kérdésre a választ írásban kérem.

Tisztelt Miniszter Úr!

Szűkebb hazám a beregi térség a Tiszai áradások egyik legveszélyeztetettebb területe. Ezért is fontos a térségben egy árapasztó tározó megépítése, amire úgy tűnik Európai Unió forrásból lehetőség nyílik.

A Vásárhelyi Terv eredeti célja a Tisza-völgy árvízvédelmi biztonságának a növelése volt, később az eredeti cél mellett olyan törekvések jelentek meg, melyek szorgalmazták a Tisza-mentének infrastrukturális fejlesztését, valamint a természetvédelem és tájgazdálkodás szempontjainak figyelembe vételét. Sajnos mára a VTT csak a védekezéssel foglalkozik, a térség problémáit nem kezeli, pedig a Tisza menti települések az ország legelmaradottabb területei közé tartoznak.

A Vásárhelyi Terv keretében 2004-2007 között 6 árapasztó tározó megépítése volt tervbe véve, melyből ez idáig csupán kettőt sikerült részben átadni. A sikertelenség egyik oka véleményem szerint a helyiek ellenállásában keresendő, a helyi ellenállás pedig a tájékozatlanságból és a helyi érdekek figyelmen kívül hagyásából származott. Már pedig e nélkül egyetlen beruházás sem lehet sikeres.

Ezt felismerve a beruházásban érintett földtulajdonosok, gazdálkodók, lakosok és önkormányzatok hosszú egyeztetési folyamat eredményeként megfogalmazták azokat a jogos elvárásokat, melyek teljesülése esetén a tározó megépítését támogatják.

Az Ön minisztériumát illetően az alábbi kérések fogalmazódtak meg:

- 1.) A **tájpgazdálkodási rendszer** megtervezése és magvalósítása és a hozzá kapcsolódó üzemrendek kialakítása a tervek véglegesítése előtt, lehetőséget adva a módosításokra az üzemrendek első változata és hozzá kapcsolódó modellezési eredmények alapján (szimulációs rendszer) megismertetése mentén megfogalmazott gazdálkodói érdekek szerint. A tájpgazdálkodási rendszer működtetéséhez elengedhetetlen, hogy a megfelelő támogatási programcsomagok Beregben kihirdetésre kerüljenek, illetve az érintett területek nagyságával arányos támogatási összeget kapjanak, a teljes agrártámogatási rendszeren belül.
- 2.) **Gazdálkodás támogatása:** Az állattartó telepek a beruházás miatt szükséges költségei (áttelepítés a tározón kívülre) a beruházás költségkeretéből legyenek finanszírozva, beleértve az ellehetetlenült gazdaságok teljes áttelepítését is. Menekítési terv készítése, benne vállalva a gazdák széles körű tájékoztatását min. 24 órával a szükségtározás előtt
- 3.) **Egyszeri értékcsökkenés:** 2004-ben megjelent Vásárhelyi törvényben meghatározott egyszeri értékcsökkenés mértéke 6.000 helyett 20.000 Ft/aranykorona értékben legyen megállapítva, a 2004 és 2009 között eltelt időszakban a termőföld árak emelkedésének következtében. Ezen összeg az árvíz visszatartásra szolgáló rendelkezésre állást, a hasznosítás részleges korlátozását és a földtulajdon értékében előálló értékcsökkenést is tartalmazza.
- 4.) **Területszerzés:** A MNV Zrt. által csereterület biztosítása a gazdálkodók részére a tározótér teljes területére vonatkozóan, azok igénye esetén. Ha a területszerzés által a táblaméret mérete oly módon csökken, hogy a gazdálkodó számára elfogadhatatlan, az egész területet vásárolják meg.

Tisztelt Miniszter Úr!

Kérdésem ezek után, lát-e lehetőséget a fent megfogalmazott elvárások teljesítésére? Tudja-e, akarja-e az ország egyik leghátrányosabb helyzetű térségét a rendelkezésére álló támogatásokkal, eszközökkel segíteni?

Várom megtisztelő válaszát.

Vásárosnamény, 2009. március 31.



Dr. Czomba Sándor
Fidesz-Magyar Polgári Szövetség